

## 十年

那些最美的记忆,如同潜藏在心灵最深处的宝藏,闪烁着五彩绚烂的光。

### 激发爱国情 采风广深港

岗七十二烈士陵园敬献花圈,激发了他们的爱国热情。在寒假期间组织了以“探访、追寻、缅怀、励志”为主题的走为缅怀革命先烈,弘扬爱国精神,郑州日报校园记者站



①虎门炮台前缅怀先烈  
②校园记者在香港科技馆体验  
③校园记者参观广东奥林匹克体育中心



校园记者参观黄埔军校旧址



校园记者在紫荆花雕塑前留影



向黄花岗七十二烈士致敬

## 郑州市第七十一中学

### 校长寄语



郑州71中校长 陈晓秀

每一个生命都是美丽的。让每一个生命在71中这棵生命之树上绽放出异彩纷呈的生命之花。每一个生命都是茁壮的。让每一个生命在71中这片生命的绿洲中蕴育着丰富的生命潜能。每一个生命都是共生的。让每一个生命在71中这个生命的动场中相互碰撞共同成长。每一个生命都是精彩的。让每一个生命在71中这所精神家园中不断提升生命质量。

### 学校简介

郑州市第七十一中学已建校42年,在市政府和金水区教体局投入资金扩建后,学校办学规模迅速扩大,24个教室里书声琅琅,学生在新建的教室里快乐成长。班班通教学设备、多功能报告厅、综合训练活动室,达国家一类标准的理化生实验室、录播室、现代化计算机教室等一应俱全,为创设学生自主发展、培养学生的动手能力,提供了保障。优质教育资源倍增工程实施后,郑州71中郑州市第七十一中学的联合办学更为学校可持续发展插上腾飞的翅膀。

### 学校特色

## 让每一个学生扬起希望之帆

本报记者 李杨

郑州71中以创建金水教育强区为契机,全面提升学校教育品位,深入推进学校课程改革,确立了“让每一个学生扬起希望的风帆,让每一个老师领略教育的趣味,让每一个家长享受成功的喜悦”的办学理念,“简单儒雅,阳光和谐”不仅是学校良好风貌的体现,更是近1500名莘莘学子的卓越追求。

在金水区教体局构建德育课程体系思想的指导下,该校结合学校实际,开展了丰富多彩的社团活动。目前,学校社团有E时代冲浪团、第九社、三七联合社、加数团、格致社等科技类社团;有绘美社、哆来咪合唱队、sunflowers啦啦操等艺术类社团;有789放映室、英才社、邦尼英语俱乐部等人文类社团;还有启航篮球俱乐部、乒乓赢天下社团等体育类社团。

“SUNFLOWERS”啦啦操队是在郑州71

中大力推动社团文化建设的总体规划中,首批成立的核心社团之一。炫动的舞姿,精湛的技巧时刻彰显着新时代中学生的青春活力,深受学生们的喜爱,也成为了第七十一中学体育文化中一颗闪亮的明星。

与此同时,在社团中精选出素质和品德优良的学生于2013年3月在金水区教体局以及学校领导班子的大力支持下,成立了啦啦操运动队,并开始着手于备战省、市乃至全国的一些重大比赛,在经过教练员与学生不断的细心磨合、刻苦训练、放弃了节假日,经历无数次的失败,克服了无数次的伤痛,终于在短短的一年里取得了骄人的成绩,为学校争得了荣誉。

在开展社团活动的同时,该校也十分着重探索研究社团与学生兴趣、学生成长的关系,探索社团活动与学科教学之间的关系。

下一步,还将努力思考和实践社团活动融入课程的新型管理模式。该校凭借社团建设为学生发展的新平台,在教育的过程中,让同学们在实践中得到锻炼、不断成长,也通过社团建设丰富了学生的校园生活,提升了学校的教育品质,让社团活动丰富、多样、多彩,让社团活动成为了同学们每周的向往、期盼、期待,学校的文化也因此更具活力、魅力,更有生命力。

经过全体师生的不懈努力,学校的工作受到各级领导的赞扬与肯定,最近三年先后荣获了“郑州市文明学校”、“郑州市标准化初中”、“郑州市德育工作先进单位”、“金水区文明单位”、“金水区教育教学先进单位”、“郑州市教育管理先进单位”、“河南省人民防空示范学校”、“河南省安康杯竞赛先进单位”、“中学生啦啦操世界锦标赛亚军”等荣誉称号。



### 学生作品

## 你是我的一本书

郑州市第七十一中学 九五班 杨婧 辅导老师 程小娜

这本“书”,值得我回味一生,甚至永远也不想合上。它是我钟爱的一项运动——啦啦操。

时至今日,我从事这项运动大约一年了。这一年就像翻过一页页的书页,我永远猜不到下一页是什么,因为整个过程是如此让我乐此不疲。我也永远也不想看到结局,所以每一页,我都小心翼翼。在这个“阅读”的过程中,我的收获数不胜数,简直如获至宝,令我忍不住与他人分享。

在“阅读”前,我只是一个普普通通的学生,淹没在人海中,就没了位置。接触以后,身体随之变得灵活,协调性也变得好了。体验了在舞台上比赛获奖的喜悦,体验了大家一起备战而放弃节假日休息的劳累,还体验了队友之间特殊的情感。这种感情,比朋友深,比爱人少,不求回报地帮助对方,从不自私。我记得我们大家为教练的生日录制视频,说一些真心话甚至流出眼泪;比赛获奖大家一起吃个庆功宴……很多回忆,永远也无法忘怀。

这书中,不仅有乐,也有眼泪。从小恐高的我,需要战胜恐惧,来完成一个又一个的动作。为了这些,眼泪没少流,还要练习来将这些动作在空中做漂亮。那段日子,是最难熬的日子。但如今回味起来,我又庆幸,又感激。庆幸我没有真的放弃,感谢教练的耐心和鼓励。

在我人生的十几年中,这本书,无疑最令我难以忘怀,虽然这是项运动,却教会了我这么多东西,我将永远珍藏!



## 旅行的意义

郑州市第七十一中学 九四班 靳祎辰 辅导老师 王洁

小时候,不知道长大后自己会变成什么样子,我们都在期待理想中的未来,害怕现实中的挑战。我们忽略了围绕在身边的现在,而未来常常就在不知不觉中到来。人生就像是一场旅行,在路上的人们不停追逐着最美的风景,同时又不明白是该怀念离开热土的悲伤,还是该期待令人欣喜的冒险之旅?

旅行中不断经历,不断成长,是一场接着一场的告别,正如“天之涯,地之角,知交半零落”。是啊,人生的旅行不过数十年,交心的人又有多少,能再相见又等到何时?如今我们将在这个夏天散去。最美的年华里遇见许多过客,欣赏许多美景,匆匆又三年,一晃又过夏天。“再见”二字萦回于怀却难说出口!不再彷徨,不再惊奇,向远方的旅行踏上征途。

充满蓬勃朝气的青少年,面临着旅行的第一个岔路口,既然义无反顾的走到今天,就要坚持不懈地继续生活。中考之后,你与互帮互助的同学分别,与敬爱的老师分别;渐行渐远之后,你或许与相濡以沫的亲人分隔两地,与朋友不再密切联系;最后,你终于明白大概你需要的只是活在当下。悠悠悠扬的笛声,把握下一场旅行中的际遇,谛听梦想开花的声音。原来旅行还有这样的意义,它一直都存在,是我们生命中的必需,只是它很谦虚,安静而低调。

“长亭外,古道边,芳草碧连天……”离别的歌一直在继续,成长喜欢躲在阳光里,温暖地照耀你;成长喜欢躲在空气里,透明的跟着你;成长喜欢躲在清水里,澄澈地陪着你。终究旅行的意义还是成长,我们转过身向过往挥一挥手,告别时过境迁的岁月,用心的方向奔赴到梦想的道路,一切结束都是下一个美好的开始!人生的旅途中还有许多岔路口,我愿做一个温暖的人,不卑不亢,清澈生活,尽管会有失去和别离,旅途再远,远不过燃烧的梦。

八一班 秦梦雪 辅导老师 贾婷婷

八四班 李凌玉 辅导老师 贾婷婷